

hogyan a tisztviselők választása az autonóm jog körhöz tartozik, mert ennek a jognak nem igen van tartalma, miután a választott tisztviselőkkel mégis csak az állam dolgoztat és rendelkezik.

A közigazgatás rovására esik az is, hogy törvényhatósági és községi tisztviselőknek nincs egységes javadalmazásuk s nyugdíjaikról sem az állam gondoskodik. A törvényhatósági és községi tisztviselők javadalmazásának mértéke a közönség tetszésétől függ s a nyugdíj is illuzorius, mennyiben annak mértéke az alapok mennyiségétől s a nyugdíjasok számától függ. Nincs a művelt világon több olyan állam, hol a közigazgatás följötte fontos teendőit oly közegre bíznák, kiknek a törvény a hivatali állás stabilitását meg nem adja s a javadalom és előmenetel biztonságát nem garantirozza. Maga az a tény, hogy a közigazgatási tisztviselők kvalifikációját is e miatt kellett a tudományos szakképzettség minimumában megállapítani szinte anachronizmussá teszi a mi közigazgatási szervezetünket a század végén, midőn a közigazgatással szemben a civilizáció, a humanizmus, a közkultúra, a gazdaság, a politika, s az általános közjólét oly nagy igényeket támasztanak.

Szinte lehetetlennek látszik, hogy az évtizedek óta ígért reform ép most halasztassék el, midőn az országos szabadelvű párt ép oly elemekkel, a nemzeti párttal gazdagodott, kiknek egykor éppen a közigazgatás államosítása volt a legkardinálisabb programpontjuk.

Mindezeket komoly figyelembe véve nincs okunk, hogy azoknak a garantirozatlan híreknek hitelt adjunk, melyek a reform elhalasztásáról szólnak.

Uj korcsmai jog.

Többszöröseu szavát tettük már lapunkban, hogy újévtől kezdve új italmérsi törvény lép életbe, ismertettük is azt egyes, a közönséget érdeklő intézkedéseiben, most azonban olyan kézből kaptunk ez új törvényre vonatkozó alapos tanulmányt, aki ezzel a kérdéssel hivatászerűen foglalkozik, tehát ismeri a törvény közegészségügyi és közkerkölcsi hivatását is.

Az erre vonatkozó érdekes közlemény a következő:

A pénzügyminisztériumban szakadatlanul folynak az előkészületek az új italmérsi törvény végrehajtására, mely 1900 január 1-én lép életbe és a maihoz képest egészen új jogviszonyokat teremt. Ujak lesznek a jogok és ujak a köteleességek, mivel a törvény igen mélyreható és gyökeres változásokat idéz majd elő.

Ezúttal nem ezélünk ennek a törvénynek pénzügyi részével foglalkozni. Csak azt emlíjük fel, hogy az italmérsi jog rendezéséből az államháztartásra háruló pénzügyi előnyök és hasznok tetemesen fognak emelkedni, mert a kincstár érdekei sokkal jobban vannak biztosítva a visszaélésekkel és a törvény kijátszásával szemben, mint eddig voltak.

A pénzügyi előny vége is csak az állam háztartására tartozik. Van azonban az új törvénynek nagyon sok intézkedése, mely a nagyközönség, a fogyasztók érdekeit van hivatva szolgáltni. Sőt ha mérlegeljük a törvényközegészségügyi, közkerkölcsi és közrendészeti intézkedéseit, azt látjuk, hogy ezek talán még fontosabbak, még becsesebbek azoknál a különben igen nagy jelentőségű pénzügyi előnyök néli is, a melyeket az új törvény a kincstárnak nyújt.

Mert e közegészségügyi és közkerkölcsi törvényes szabályoknak eddig sok tekintetben nem lehetett érvényt szerezni, míg a törvény most szankcióval látja el ezeket a szabályokat. Hozzá lehet általa félni a korcsmárosokhoz, még pedig a legérzékenyebb oldalukon. A fináncz egyszerűen becsukhatja a korcsmát ha csalárdságot vagy hamisságot követ el a „korlátlan italkimérsi engedéllyel bíró iparos.”

Ezentúl tehát a korcsmákban olyan rendnek és pontosságnak kell lenni, akár az állam pénztárnál vagy a postán.

Csakis magyar honpolgárnyerhet korcsmai jogot január 1-től kezdve és a pálinkásboltosok, az úgynevezett butitok tulajdonosai is kötelesek magyar honosságukat kimutatni. De nemcsak ezt: magyarul is kell tudniok, mert könyveiket, számadásaikat, üzletvezetésüket

magyar pénzügyi emberek fogják vizsgálni. Végre tehát eljutunk a vendéglők, kávéházak és italmérső csarnokok megmagyarosításához, ha eddig hijába próbáltuk is a pinczereket magyarosítani. Az új törvény erre kitűnő hatással lesz.

A korcsmák számának meghatározása ezentúl a pénzügyi hatóság feladata. Ez a „zártkörű” első sorban megszünteti az egészégtelen versengést a korcsmanyítások körül. Azonfölül ily módon szigorúbb érvényt lehet szerezni az eddig is fennállott szabályoknak, mely szerint korcsmai jogot csak teljesen megbízható egyének kaphatnak. Mert a korlátolt számú korcsma mellett jobban lehet válogatni a sok pályázó közül, aki meg egyszer italmérsi jogot kapott, iparkodik is azt majd jobban megbecsülni mint eddig tette és óvakodik törvényellenes cselekmények től. Az új törvény szigorú erkölcsi minősítést követel az italmérsőtől és korcsmárosoktól, ennek pedig kitűnő hatása lesz főleg a falusi korcsmai viszonyokra.

Eltekintve attól, hogy az aki nyereség vágyból elkövetett vétségért vagy büntetett miatt már büntelve volt vagy lesz korcsmáros többé nem lehet, valóban hazafiúi örömmel kell üdvözölnünk az új törvény más irányú erkölcsi nemesítő intézkedéseit is, melyek éppen a falusi földművelővilággal állanak kapcsolatban. A „Gonosz Pisták” nak nem lehetnek orgazdák a „Makk heles” ek. Mert orgazdaság miatt vége van mindjárt a korcsmai engedélynek, Erkölcstelen csapláros lányokat se szabad ezután tartani mert ezek miatt is becsukják rögvést a boltot. Ezután nemcsak a zsandár de a fináncz is köteles lesz arra vigyázni, hogy a korcsmákban tiltott szerencsejátékok ne üzenek. De azt a korcsmárost is megfosztják az italmérsi engedéllyel aki a korcsmai hitelről szóló törvény intézkedéseit túllépi. Erre eddig preventív intézkedés nem volt csak utólag büntették a vétkest.

E mellett az új törvény szigorúan üldözi a borhamisítást és az uzorát. Felcslesleges is megjegyezni hogy eddig főleg ebből a két forrásból eredt a falusi korcsmárosok hirtelen meggazdagodása.

— Ha nem tartanám az ön szavait téboly kifolyásának, elégtételt kellene követelnem öntől.

— Mit?! Téboly?! Elégtétel?! ordított a spanyol. Ezzel duzzadt erszényét az asztalra dobta. Itt a pénzem; harmincz arany. Elveszttem az egészet, ha nem mutatom meg önnek egy óra alatt annak az ollunyt barátjának arcát, akit ön maga választ. Ha aztán ráismert a szellemre és megérinti vagy türi, hogy önt megérintse, a pénz az öné.

A spanyol iszonyúan vad arckifejezéssel beszélt, a fiatal ember azonban megmaradt gunyoros hangjánál és ezt mondta:

— És komolyan hiszi, hogy megtudja tenni, a mivel fenyegetőzik?

— Igenis hiszem és tudom. Fogadást ajánlok. Tegyen ön is harmincz aranyat az én aranyaimmal szemben...

A fiatal ember néhány pillanattal hallgatott, de azután még mindig gunyorosan felelt:

— Harmincz arany sok egy szegény diáknak. Ha öt aranyba akar fogadni...

A spanyol zsebre tette erszényét.

— Hátrál, ugye? szölt bosszúsan.

— Legkevésbé sem, felelt a diák. Ha volna harmincz aranyom annyiba is fogadnék, azonnal megkezekkázhatnám.

Közbeszóltam.

Nagyon érdekelt, hogy vajjon a spanyol megtudja-e valósítani, a mit ígért.

— Uram, hozzájárulok a fogadáshoz két arannyal.

Az eszme tetszett. Mások is a fiatal ember pártjára álltak és csakhamar együtt volt a harmincz arany.

A spanyol pillanatra sem hagyta el bátorsága és önértéke. Cseppet sem kételkedett a fogadás sorsában.

— Tessék, átadom önnek a tárczámat, szölt a

diákhöz. Ah ön örömet visszaadja majd a másik harmincz arannyal együtt, csak megszabadítsam a kísértettől.

Meg akarta kezdeni a szellemidézést.

A vendéglős azt ajánlotta, hogy vonuljunk a kertben levő pavillónba, ahol biztosak lehetünk abban, hogy senki sem fog zavarni.

Átkutattuk a ház minden zugát, hogy elejét vehessük minden csalásnak. Csak egy szoba volt betett ablakkal, ajtóval. A spanyol papírokat és ozeruzát tett az asztalra. A fiatal embert magára hagytuk, bezártuk, mi pedig kivonultunk, hogy vessük a dolgok menetét.

Az eső eláult.

Semmi sem zavart.

A spanyol szorosan az ajtó elé állt és halk, buskomor hangon dalolni kezdett:

— A sír megreped. A sír megnyílt. A szellem kiált: Megnyílt a sír! Megnyílt a sír! A szellem felemelkedik és elhagyja a hideg, nedves sirt...

Egy porczag mély, halotti csend honolt.

Azután ismét felhangzott a spanyol szava, ezúttal fenne és komolyan:

— Ön Vialat François nevű barátját akarja látni, aki három évvel ezelőtt meghalt. Mit lát?

— Látok egy fehér, elmosódott alakot, felelt a diák. Nincs formája, inkább felhőhöz hasonlít, mint utas valamihez.

Mindnyáján elámulunk.

— Fel? kérde a spanyol.

— Csöppet sem! felelt a diák szilárd hangon.

Az izgalomtól valóssággal elakadt a lélegzetünk. A spanyol hármat dobantott a lábával, aztán újra kezdett dalolni:

— A fehér tünemény mozog, a fehér tünemény mozog. Lerázza a port hajáról, lerázza a port halotti ruhájáról!

Aztán szigorú hangon fordult a diák felé:

— Ifjú, aki a sír titkait firkészted mit látsz? A szobából kihangzott a diák felelete:

— A felhő emelkedik, nagyobbodik. Kisérteties alakja van. Fátol borítja arcát. Egy helyben áll.

— Retteg ön? kérde a spanyol.

— Nem, nem félek! felelt a diák.

A spanyol kezével a feje fölött köröket rajzolt és ismét dudorászott:

— A szellem kiszáll sírjából és azt mondja: Megjelenek barátomnál. Meg fog ismerni. Ráismer majd barátjára.

A spanyol megint kérdezte:

— Mit lát most?

— A tünemény megmozdult... Fellebbentette fátolát... Vialat François... Közelebb jön... Közeledek... az asztalnál van... Ir... Felirta nevét!

— Nos retteg?

— Nem, legkevésbé sem félek.

A spanyol vad haraggal gesztikulált, aztán roszkető hangon énekelt:

— A szellem szól az ifjuhoz: Jöjj közelebb, kedves barátom, add kezed, meleg kezedet. Meg akarom érinteni, barátom.

A spanyol mennydörgő hangon kiáltott:

— Mit lát most?

Ezentul kénytelen lesz a korcsmáros tiszta és természetesen árulni egyszerűen azért mert külföldben a vendég elviszi a palackot a pénztárhoz. Ha ez aztán mesterséges bornak minősíti a gyanús folyadékot egyszerűen és azonnal lefoglalják az egész korcsmát. A most készülő miniszteri rendeletben erről igen tüzetes intézkedés történik.

Az orvosok véleménye szerint a mesterseges borok hatása rombolóbb az idegekre mint a többi szeszé. Ezzel csak a közönséges pálinka hasonlítható össze és ezért az új törvény a pálinka ivást is erősen korlátozza. A közönséges pálinkának poharazását és utcára való kimérését a kereskedésekben és szarvasi üzletekben nem engedi meg és ezután csak pálinkamérésekben és korcsmákban szabad ki mérni. Ezzel részben az iszákosságnak is elejét vészik mert nem lesz minden sarkon kéznél a pálinkásbolt.

De hogy ezt a korlátozó intézkedést az emberi felfogás ne játszassa arról is igen tüdősen intézkedik az új törvény. A bodogákban ugyanis ezután csak finomabb fajta szeszest italt szabad árulni és így ennek cégére alatt nem lehet sem korcsmát sem pálinkamérést tartani.

Sokan azt magyarázzák ki az új törvényből, hogy ezután a korlátlan italmérési engedély (ez alatt csak a vendéglők értetnek) nem jár azzal a jogosultsággal hogy hideg vagy meleg ételeket is szabad a vendégek részére kiszolgálni. Nézetünk szerint azonban e részben az eddigi gyakorlat marad fent különben nem kerül nagy áldozatba külön iparjogositványt szereznünk a kifőzésre is az italmérési engedély mellé. Ezt minden italmérő megkaphatja.

Többeknek nem tesz szik a korcsmai „zárt szám” mert azt hiszik, hogy ez által visszaéles történhet a korcsmárosok részéről. Nevezetesen hogy a már meglévő korcsmák tulajdonosai megbízottak által korcsmai engedélyt szerezhettek, a korcsmát azonban tényleg nem nyitják meg.

Az ilyen egészségtelen verseny ellen szintén megvédi a közönség érdekét az új törvény, mert az engedélyes, aki korcsmáját három hónap alatt meg nem nyitja, vagy egy hónapig zárva tartja, pusztán ez okon elveszti már az

— A kisérte: közelodik... Üldöz... Borzasztó... Jaj... jaj... meg akar ülni!... Segítség! Segítség! Boesásnak ki!

— Nos, fölsze már, fiacskám? ordított a spanyol.

Borzalmas kiállítás, majd tompa esés volt a felelet.

— Nyilván megnyertem fogadásomat, szót a spanyol... A diákoska megtarthatja a pénzt. Hiszen csak meg akartam lecséketni. De jövőre nem tréfál oly dolgokkal, a melyek sokkal komolyabbak, mintsem hinnék.

A spanyol elsieltett.

Mi alig tudunk magunkhoz térni ámulatunkból Besietünk a szobába. A diák alétlan fokúdt a szobába az asztalon pedig a papirosra fel volt írva a név: Vialat François.

Amint a fiatal ember feleszmélt, éktelen düh fogta el.

— Meg kell ülnöm azt az embert! ordított, és azzal elrohant.

— Nos és ön még sem hisz a kisértetekben? kérdik nagybátyámtól.

— Kevésbé, mint valaha. A diák meg a spanyol uem mutatkoztak többé. Hiszen elérték volt céljukat.

— Milyen cél? —

— Hogy beugrassák a társaságot a fogadásba. A pénzen megosztzkodtak.

S. F.

italmérési engedélyt: ezenkívül a korcsmákat ezután többé bérbeadni nem lehet.

A jog is személyes de a köteleesség is személyes marad.

Ujdonságok.

— **Tanitóegyesületi közgyűlés.** A „Szarvasi helyi tanító-egyesület” 1899-ik évi november hó 5-én délután 3 órakor a községi ipariskola III-ik oszt. tantermében gyűlést tart. A gyűlés sorrendje a következő: 1. Tóth Kálmán „Előre” című költeményének tárgyalása előadó: Paulenda János 2. Az „Eötvös-alap” és a „Tanítóház”, előadó: Ridegh János. 3. Molnár János egyesületi elnök jelentései ezek alapján való intézkedés. 4. A „Tanítóház” alírt összegek lefizetése s tagsági nyugták kiváltása. 5. Esetleges indítványok tárgyalása.

— **A Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre** buzdalmas működéséről kapunk ismét hírt a fővárosból. Az e hó 21-én tartott első rendes közgyűlésen Pónyiczky Lajos, a kör tevékeny elnöke, bemutatta az ez évi tisztviselői karnak programját, melynek, hogy minden egyes pontját valóra válthassák, kéri az összes tagok támogató együttműködését. Megoldásukat a közvetlen jövőben a következő kérdések várják: az alapszabályok módosítása, a pénzügyek kezelésének és gyűmölcszvetésének helyes irányban való fejlesztése, a könyvtár kérdés megoldása, s végül „tervebe kell vennünk, mondja az elnök jelentése, a kör vagyónak új alapító tagok megnyerésével való szaporítását. Reméljük, hogy Békésvármegyének közéletét támogató főfiai körünkől sem fogják pártfogásukat megvonni. Az ő jóindulatuk viszont egy nobile officiumot szab ránk: azt a köteleességet, hogy mindenkor meleg érdeklődéssel viseljük a megye iránt, melyhez mindannyiunkat kedves kötelek esatolnak. Tartsuk fenn vele folytonosan az összeköttetést, és röjjük le, a hol csak tehetjük, hálánkat.” A közgyűlés a programot, erős bizalommal a tisztviselői kar működésének sikerében, éljenzéssel vette magáévá. Sárkány János a szűnidei bizottság működéséről számolt be, mire a közgyűlés fölmenti és jegyzőkönyvi köszönettel illeti a bizottságot; utána pedig Albusz Frigyes, az átszámoló bizottság elnöke, ismertette meg a közgyűléssel a kör vagyoni helyzetét. A közgyűlés bizottságot küldött ki alapszabály módosítás tervezetének elkészítésére; a bizottságba az elnökön kívül a következőket választották meg: Albusz Frigyes, Petrovics Györgyöt, Rosenthal Ferenczet, Szoberényi Tibort és Sárkány Jánost. Az indítványok és interpelláció elintézése után az elnök még bejelenté, hogy „Csanádmegyei Főiskolai Hallgatók Köre” átiratban küldött értesítést megalakulásáról, s kéri a középiskolákban a két kör tagjai közt fennállott baráti szellem továbbfejlesztését; a B. E. I. K. üdvözlő átirattal fogja köszöneti a legifjatalabb és hozzá oly közel álló kollegát. Elnök köszönettel említi fel továbbá, hogy a „Békés”, a „Szarvasi Lapok” és a „Szarvas és Vidéke” elismerésemelőt szíves készséggel küldik újból a körnek az ingyempéldányt. Legközelebbi gyűlés ideje: november 4-e.

— **Esküvő.** Halmay Ödön városi mérnök folyó hó 26-án vezette oltárhoz városunk leánykoszorújának egyik bájós virágát Konstantinovic Sziidi kisasszonyt, Konstantinovic György földbírtokos művelt leányát.

— **Körvadászatot** rendez a szarvasi vadászársulat nov. 5-én a décsi pusztán. Találkozás reggel 8 órakor a Konstantinovic György tanyáján.

— **Földosztás.** A halásztelki közbirtokosság mult vasárnap tartott közgyűlése elhatározta, hogy az eddig közösen használt legelőit, gyékényeseit és hullámtereit a tagok közt egyenlően szét osztja. A föld parcellázásával Halmay városi mérnököt bízza meg ki az még ez évben fogja teljesíteni.

— **Halálözás.** Áchim Ádám a szarvasi ág. ev. egyház lelkesze, kiérdemült esperes, lelkipásztorokodásának 44-ik évében folyó hó 23-án d. u. 3 órakor hosszú szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 25-én d. e. 9 órakor óriási részvét mellett ment végbe. A temetésen a gyászbeszédet magyarul Vores József esperes, tótul pedig Koren Pál csabai lelkész tartotta. A megboldogultnak földi maradványait, saját akarata szerint a kondorosi temetőben helyezték örök nyugalomra. Mint halljuk a megboldogult 200 holdas birtokát a kondorosi egyháznak hagyományozta. Nyugodjék békében.

Az elmeegógyintézet megnyitása. A megyei kórházi építkezési bizottság mult heti ülése az elmeegógyintézet építkezésének befejezésével foglalkozott s ezzel kapcsolatban az intézetnek a folyó évi november hó 1-én történő megnyitását határozta el hacsak valamely előre nem látható akadály közbe nem jön. E hó 16-án indult meg a háziélelmelés is, minthogy a konyha és apéczalak a célra szolgáló helyiségei teljesen elkészítettek s a felszerelések megérkeztek. A főépület, vagyis az elmebeteg elhelyezésére szolgáló helyiségek teljesen készen vannak, csupán egy csoportbeli felszerelési tárgyak hiányzanak még, a mire nézve a szállítást teljesítő Reisz és Porjesz céggel a végleges megállapodás szintén megtörtént s így előreláthatólag november hó 1-re az összes elmeegógyintézet építkezés be lesz fejezve. Erre való tekintetből a kórházi bizottság megbizta a vármegye alispánját, hogy az elmeegógyintézetnek november hó 1-re való beépítéséről gondoskodjék. A lipótmezői és angyal földi tébolydából 250 elmebeteg fog szállítani a többiek a vármegyéből ápolatnak.

— **Választások.** Ócsodón, a községnél ujonnan rendszeresített állásokat szerdán töltötte be a képviselő testület. Megválasztották: segédjegyzőt és h. anya könyvvezetőül Huzedits Gyula okleveles jegyző, eddig gyomai irnok, iktatóul Molnár Károly, első irnok Vitélyos Gábor, második Kis Géza, harmadikul Véghe Sándor eddig is ócsodi községi díjnokok.

— **Állami tisztviselői katonai kötelezettsége.** A pénzügyminiszter felmerült kételyek alkalmából kijelentette, hogy nemcsak a szoroson vett fizetésre, hanem a lakpénzre is kiterjed az az újabb minisztertanács határozat, mely szerint a katonai kötelezettségeik céljából bevonuló pórtartalékos állami tisztviselők, valamint az egyéves önkéntesek, vagy a háromévi közös hadseregbeli, kétévi honvédségi s négyévi tengerészeti tényleges szolgálatra bevonuló állami alkalmazottak is nyolcz heti időtartamra illetmények élvezetében megmaradnak. A bevonuló állami alkalmazottaknak tehát nyolcz heti időtartamra vagyis két óra a lakpénzük is kifizetendő.

— **Meghívó.** Az 1899 évi november hó 12-én a táncztanítás végeztével Roszjarovitz János okl. táncztanító az „Árpád szálloda” díszteremben zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptidij: személyenként: 1 kor 20 fillér, családjegy 3 korona. Kezdeté 7 órakor. Felülvezetések köszönettel fogadtak és a szarvasi iparos ifjak önképzőkör könyvtára javára fordították a hirlapilag nyugráztatnak.

Irodalom.

A Capitolum egy szobra. Rómában, a capitolumi muzeum egyik termében, mindjárt a híres Satir szobája mellett, van egy szobor. Egy haldoklót ábrázol. Első tekintetre csak egy halállal vidóó alak. De nemsokára feltűnik mellette tört kardja, tehát harcosos.

Erőteljes testén már érzik a halál hellette.

Jobb lábát gyűrűdvé szegi be térdében, a bal rán gatódva nyulik ki, kezei lankadtan esüggenek alá. Szomoruan, a vereség, a legyőzetés, a haszontalan halál keserűségével tekint maga elé. A bozontos haj és a torques, a csavart nyakgyűrű, azt is megmondják, hogy ez a sebesült: gallus. A haldokló harcosos egy levert nemzet künjairól beszél. Oly megindító, oly gyászos, oly szívfacsaró ez a haldokló hős, hogy lehetetlen megindulás nélkül nézünk. Byron a Childre Harold-ban két fenséges versszakot szentel neki,

Ugyane győzelem emléket, Attalos és Eumenes diadalát a keltákon, örzi egy másik szobor is Rómában, a Villa Ludovisiben: A gallus és felesége. A férfi kardját emeli, hogy megölje hitvesét, inkább mintsem az ellenség kezébe kerüljön. A Dobozy balladája ez, az ókorban. Számos nagyméretű és szép szobrot hagyott ránk ez a kor, a Laokont a Farnesoi bikát, s ez izgatott jelenetek mellett Boethos kedves genre képeit, de oly nagy érzés oly fenséges erő egyből sem árad, mint a haldokló gallus márvány alakjából.

Az e korbeli világhírű szobroknak teljes gyűjteményét nyújtja pompás képekben s kitűnő szöveg kíséretében a Nagy Képes Világtörténet 42-ik füzeté. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marcell Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy egy kötet ár. díszes félbörkötésben 8 frt; füzeteként is kapható 30 kr-ával. Megjelen minden heten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői ut 18) s minden hazai könyvkereskedés újján.

Felölös szerkesztő: SZIKES ANTA L.



HIRDETÉS.

Marozsi Pál ércz- és fakoporsó üzlete Kossuth- és Hunyadi-utca sarok 1571. házszám (Konstantinovics-féle ház) Rendez pompás temetkezéseket a kegyelet, vallásosság és ildomosságnak megfelelő alakjában, a díjtételek bámulatos olcsósága mellett lehetővé teszi, hogy vállalatom szolgáltatását igénybe vehesse minden polgár egyaránt az alant felsorolt árak szerint.

1-ső díjtábla osztály 18, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 frt. | 2-dik osztály 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120, 140 frt és feljebb.

3-ik gyermek osztály 4 éven alólinak 3 frt 50 kr. 4, 5, 6, 7, 8, 9 frt és feljebb.

Ezen díjjegyzékek magukban foglalják az eltakarításhoz szükséges felravatalozást összes temetkezési tárgyakkal, diszletezések szolgálat udvari ravatal a különböző osztályzatoknál megfelelő kifejtésével.

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek diszes gyászkoszimat, fiataloknak és időseknek megfelelő diszitésekkel és ugyszintén minden 50 forintot feletl vásárlóknak egy diszes koszorut szalaggal teljesen ingyen szolgálak ki.

Szarvas, 1899 okt. hó.

Tisztelettel:
Marozsi Pál
épület és bútor asztalos.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
további járgány-cséplőgépek, löher-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszázó- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.

2^o, egész 12 lóerőig, szalmakaszalók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egytetemes acél-ekék.

„Columbia-Drill”
legjobb sorvetőgépek, szecekvágók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egytetemes acél-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes leírásokat mind a mi ügyes és bírtmentes küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

A díjak rendkívül mérsékelték Lovak és szarvasmarhák biztosítása.

A magyar kölesönös állatbiztosító társaság mint szövetkezet.
Budapest, VII. ker. Erzsébet körút 27.
biztosításokat elfogad lovak és szarvasmarhák e'hullása következtében beállott káresek meglátására

Kártérítés igénye fennáll, ha közönséges vagy járványos betegségekben vagy baleset folytán pusztul el az állat, továbbá ha kény szervágás rendelletik el.

Az intézet élén állanak a következő föld birtokosok: báró Stojanovics György, elnök báró Ambrózy Gyula, gróf Bethlen Baláz és kir. kamarás, orszgy. képviselő, dr. Bély László orsz. képviselő, Chernel György cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró Jósika Gábor, cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, gróf Korniss Károly, főrendiházi tag, báró Nyári Béla cs. és kir. kamarás, gróf Ráday Gedeon, dr. Simay Aladár, a Magyar agrár és járadékbank r. t. gazd. tanácsosa, dr. Tetéleni Árpád ügyvéd, Tahy István, cs. és kir. kamarás, Pestm. gazd. egyll. alelnöke Zaleszki Jenő, dr. Pajor Ignác vezérigazgató. Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság és Holécy, Réthy S. utóda Szarvason.

A díjak rendkívül mérsékelték.

Hirdetés.

Sajáttermésű
ujborliterje
35 krajczár-
jával eladó
Oláh Miklós-
nál: Beliczey
utca 5 sz.

Sírgöny czim: Nádházy Szarvason.

Alapított 1879 ik évben.

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason
(Kórház utca 1260 házszám alatt saját házában.)

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Raktáron tart dus választékban: ércz és fakoporsókat, továbbá mindenféle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.

A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármí módon tett értesítésre — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók I frttól feljebb, ércz koporsókat gyermekeknek 8 frttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb.

A Nádházy „Temetkezési Vállalata” a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János.

Valamint ércz koszoruk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában. Szarvason, 1899.

Dus választék műkoszorúk és salliagokban.

Legnagyobb raktár ércz és fakoporsókban.